

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Татаровского Юрия Алексеевича
на тему: «Развитие финансового анализа конкурентоспособности коммерческой
организации», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика**

Развитие финансового анализа конкурентоспособности хозяйствующих субъектов отвечает современному этапу укрепления международных позиций отечественной экономики. Потенциал ее эффективности, заключающийся в рыночной форме, не может быть полностью реализован без конкурентного содержания, которое на сегодняшний момент времени заметно отстает от институционально развитой формы. В связи с этим тема диссертационной работы Татаровского Ю.А. несомненно актуальна, направлена на решение конкретных задач информационно-аналитического обеспечения управления конкурентоспособностью коммерческих организаций.

Вызывает одобрение формулировка цели исследования, направленной на разработку концептуальных и организационно-методических подходов к проведению финансового и бизнес-анализа конкурентоспособности организации через призму оценки качества ее финансовых ресурсов, как предпосылки устойчивого развития. Определен круг последовательных задач, обеспечивших достижение данной цели, в числе которых особое внимание заслуживают:

- выделение финансового аспекта как одного из ключевых составляющих конкурентоспособности бизнеса;
- описание авторского подхода к выявлению и квантификации финансовых требований стейкхолдеров бизнеса;
- предложение по внедрению принципов SNW-анализа в финансовый анализ конкурентоспособности коммерческой организации.

По результатам проведенного исследования автор сформулировал научно обоснованные и востребованные современной хозяйственной практикой предложения по совершенствованию информационно-аналитического обеспечения управления сбалансированностью, сопряженностью и гармоничностью структуры финансовых ресурсов организации, как неотъемлемой части укрепления ее конкурентоспособности. Особенность этих предложений в том, что в основе формирования и реализации конкурентных преимуществ бизнеса рассматриваются вопросы не только производства и сбыта продукции, но и взаимовыгодного удовлетворения требований широкого круга стейкхолдеров.

Материал автореферата изложен логично. Теоретические положения и практические разработки, предложенные автором, направлены на повышение релевантности информации, необходимой для принятия управленческих решений при формировании конкурентоспособной бизнес-модели. Основные результаты исследования автора отражены в 23 публикациях автора, в том числе, и в иностранных изданиях, что свидетельствует об их зрелости и аргументированности.

В качестве недостатков стоит отметить то, что в тексте автореферата не приведены критерии отбора ключевых стейкхолдеров организации, хотя приоритет их требований

приведен в табл. 1 (стр. 11). Также не уточняется относятся ли конкуренты организации к ее стейкхолдерам и нужно ли выявлять и квантифицировать их требования?

Указанные замечания не носят принципиального характера и не снижают ценности проведенного исследования.

Проделанная автором работа обладает существенными достоинствами с теоретической, методической и практической точек зрения. Результаты диссертации, представленные в автореферате, раскрыты на высоком научном уровне. Особого внимания заслуживает то, что результаты исследования были апробированы не только в публикациях автора, но и активно докладывались на научно-практических конференциях, применялись в учебном процессе, а также были внедрены в деятельность ряда коммерческих организации Самарской области.

На основании автореферата можно сделать вывод о том, что представленная Татаровским Ю.А. диссертация на тему: «Развитие финансового анализа конкурентоспособности коммерческой организации» отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук, специальность 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Заведующая кафедрой бухгалтерского учета,
налогов и экономической безопасности
ФГБОУ ВПО "Поволжский государственный
технологический университет"

(424000 РМЭ, г. Йошкар-Ола, ул. Ленина, д. 3
тел.: (8362) 68-60-36, e-mail: kbua@marstu.net),

заслуженный деятель науки Республики Марий Эл,

доктор экономических наук (08.00.12 - Бухгалтерский учет, контроль и анализ хозяйственной деятельности),

профессор

Миронова Ольга Алексеевна

"10" мая 2016 г.



ЗАВЕРЯЮ:
Начальник управления кадров
и документооборота
Поволжского государственного
технологического университета

Ольга Алексеевна Миронова
работает в НИИР
Миронова О.А.
10.05.2016